

# Пристань

Nº 10(35) октябрь 2019

Печатное издание КОГБУСО "Яранский дом-интернат для престарелых и инвалидов"

#### План мероприятий на ноябрь

01.11.2019

10.00 - Клуб « Старые фильмы о главном» К/ф «Школа мужества»

02.11.2019

10.00 – Любительское объединение «Золотые руки» «Радуга талантов»

04.11.2019

10.00 - Мероприятие, посвященное дню народного единства Концерт «Россия – Русь, храни тебя, храни»

05.11.2019

10.00 - Клуб «За здоровый образ жизни» Спортивные состязания «День сильных»

08.11.2019

10.00 - Клуб «Не губи свою душу» «Житие чудотворца Серафима Саровского»

09.11.2019

11.00 - Музыкотерапия . «Композитор А.Н. Пахмутова» 11.11.2019

14.00 - Инновационный проект «Гарденотерапия» «Уход за комнатными растениями»

12.11.2019

10.00 - Инновационный проект «Школа здоровья» «Честный разговор про ВИЧ»

14.11.2019

10.00 - Кукольный театр. Сказка на новый лад «Морозко»

15.11.2019

10.00 - Лекторий « Свободный диалог» «Русский полярник» 16.11.2019

10.00 - Литературная гостиная «Золотой возраст» «Поэтесса серебряного века»

21.11.2019

10.00 - Клуб танцевальной терапии «Феникс» Танец «Полька» 22.11.2019

10.00 - Развлекательно - игровая программа «Есть вечное слово - мама»

23.11.2019

10.00 - Концерт - поздравление «Милой маме»

26.11.2019

10.00 - Инновационный проект «Мир без границ» «София. Болгария»

29.11.2019

10.00 - Кружок «Вкусные истории»

14.00 - Клуб «12 месяцев» «Проводы осени»

30.11.2019

10.00 - Библиотерапия В. Осеева «Бабка»



#### Уважаемые проживающие!

Празднуя день народного единства, мы проявляем любовь и уважение к прошлому нашего государства. Этот праздник – символ гордости за наших предков, которые отстояли Покровительница независимость. праздника - Казанская Божья матерь пусть хранит и оберегает вас от всех бед и ненастий. Пусть ваша жизнь протекает спокойно под мирным небом. Удачи вам во всём! С большим праздником вас!

Директор

Л.П. Белоусова



Наша жизнь

АРТ – ТЕРПИЯ В ЖИЗНИ ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ



В нашем доме — интернате с августа 2019 года внедрен новый инновационный проект «Арт — терапия».

Арт - терапия, т.е. терапия искусством, используется, СНЯТЬ проживающих психическое чтобы ٧ напряжение, уравновесить ИΧ эмоциональное состояние. К плюсам арт - терапии относится отсутствие возрастных ограничений противопоказаний. Она основывается на невербальном общении, поэтому доступна для людей, имеющих ограниченные возможности здоровья.

Арт-терапия является не только способом поднятия настроения, но и методом самовыражения пожилого человека. На занятиях необходимо создать атмосферу доверия, непринужденности, терпимости и внимания к внутреннему миру каждого участника. И, главное, чтобы выбранные занятия приносили радость и удовлетворение.



#### Лото – игра для всех

8 октября в отделении «Милосердие» Яранского дома-интерната для престарелых и инвалидов прошло очередное заня -

тие по арт — терапии на тему «Лото — игра для всех». Целью занятия стало привлечение внимания пожилых людей и людей с ограниченными возможностями здоровья к настольным играм как к одному из средств интересного и содержательного общения.

Игра прошла с небывалым азартом. Пожилые люди получили огромное удовольствие и от самой игры, и от общения. А лидерами стали Владимир Васильевич Селиванов и Александра Ивановна Торопова. Молодцы! Все участники сделали вывод, что такие игры сплачивают, повышают познавательный интерес и делают будни красочными и неповторимыми!



## Областные соревнования по игре «Бочча»

15-16 октября спортивный комплекс «Искож» состоялись областные соревнования по спортивной игре «Бочча» .Этот параолимпийский вид спорта становится все популярнее. В Кировской области им занимаются уже более трех с половиной сотен человек. Игра чем-то похожа на кёрлинг. Организаторы турнира - областное отделение всероссийского общества инвалидов. Участниками турнира от Яранского района стали проживающие Яранского дома-интерната для престарелых и инвалидов Сергей Хохряков и Владимир Шепс. Поездку организовали районное отделение ВОИ и

Главный судья соревнований Дмитрий Жданов отметил: «Это далеко не первые соревнования по бочча. Уровень спортсменов постепенно растет. В этом году уже представляли область на первенстве среди юниоров на всероссийских соревнованиях».

День пожилых людей

Традиция празднования Дня пожилого человека хорошо укоренилась в Яранском доме интернате. 1 октября учреждение вновь распахнуло двери нашим дорогим пенсионерам.

администрация района.

M Control of the cont

Творческий коллектив любительского объединения «Истоки», подготовил музыкальную программу. Во время праздничного обеда за чашкой чая наши пенсионеры пели любимые песни. Атмосфера праздника никого не оставила равнодушным. Все получили массу положительных эмоций, забыв о проблемах и отдохнув душой.

#### «Сердцем молодые»



Под таким названием 20 октября в Яранском Районном Доме народного творчества прошел фестиваль творчества пожилых людей.

На гостеприимной Яранской земле выступили самые талантливые, активные, дружные и позитивные люди из соседних районов и сельских поселений. Участники концерта, выйдя на сцену, выложились на все 100! Ведь творчеству, как и любви, все возрасты покорны.

Первыми на сцену со своим зажигательным номером вышел клуб здоровья «Молодеем душой» (руководитель Лариса Овчинникова). Молодые и горячие сердца артистов зажгли своей энергией друг друга и весь зрительный зал. Присутствующие с удовольствием вспомнили песню Владимира Высоцкого «Утренняя зарядка».

Артисты из Яранского дома-интерната представили на суд зрителей несколько номеров. Владимир Шепс и танцевальное трио «Девчата» с номером «Ты одессит, Мишка», за ними ансамбль «Истоки» с зажигательной песней «Казаки». Изюминкой для зрителей стал мужской ансамбль «Бравые ребята». В их исполнении прозвучала песня Николая Емелина «Беда-бедовая». Зрители аплодировали и подпевали выступающим.

Концерт состоял из 34 номеров, но прошел на одном дыхании. Состоявшаяся творческая встреча — это праздник живого человеческого общения, полностью соответствующий девизу и названию «Сердцем молодые». Финальную песню «Капелька тепла» ярко и эмоционально исполнили вокальный дуэт В. Емелина и Н. Дулесова участницы коллектива «Истоки» Яранского дома-интерната. Им подпевали все участники концерта и зрители, которые, судя по отзывам, были в восторге от мероприятия.

«Я словно помолодела! А как напелась! Спасибо организаторам за этот прекрасный праздник!» — говорит жительница Яранска Людмила Викторовна Прыгунова.

За участие, мастерство и талант все творческие коллективы награждены дипломами.

#### В нашем доме поселился...

В октябре к нам поступили:

Кайгородцев
Сергей Николаевич
Плотников
Геннадий Евгеньевич
Сысоев
Юрий Иванович



Уважаемая *П*Тамара Семеновна!

В такой прекрасный юбилей Вас, родная, поздравляем! Здоровья, счастья, долгих лет От всей души мы Вам желаем! Неважно, что летят года, Это придумано не нами, Душа была бы вечно молода, Я годы пусть останутся годами!

14.10.2019 г.

#### Когда душа бывает молодой

В отделении общего типа с. Матвинур 1 октября прошли праздничные мероприятия, посвященные Международному Дню пожилого человека.

Работники СДК поздравили представителей почтенного возраста праздничным концертом «Нам года — не беда, коль душа молода!». Душевные песни, юмористические номера, праздничные стихи оставили теплые чувства в сердцах проживающих отделения.

Затем состоялось праздничное чаепитие.

Пожилые люди - участники праздничных мероприятий показали свою жизненную активность, бодрость, оптимизм, лишний раз подтверждая, что возраст измеряется не годами, а состоянием души, а душа у них — молодая и задорная!

В зале царила добрая атмосфера, зрители с удовольствием встречали всех выступающих, а по окончании концерта от всего сердца поблагодарили организаторов и участников праздника за внимание, оказанное им в этот замечательный день.

День пожилого человека - важный праздник для того, кто прожил длинную и, порой, непростую жизнь. С глубоким уважением поздравляем с Днем пожилого человека всех наших дорогих дедушек и бабушек!



### Духовное наследие

В рамках клуба «Не губи свою душу» мы продолжаем знакомить вас с житием Вятских святых

#### Священномученик Михаил *Шихоницкий*



Родился в 1846 году в семье псаломщика. Окончив полный курс Вятской духовной семинарии, в 1868 году он был рукоположен в сан священника. Он начал свое пастырское служение в Ильинской единоверческой церкви Ижевского завода, а в 1880 году в городе Орлове. Отец Михаил был честным и отзывчивым человеком, любил своих прихожан, и они платили ему любовью..

В 1917 году, когда Россию захлестнула волна революции и красного террора, Скорбя о горе, постигшем русский народ Патриарх Тихон издал, послание, в котором предал проклятию гонителей Церкви, призвал всех людей к миру и согласию. 15 февраля 1918 года отец Михаил зачитал послание Святейшего Патриарха Тихона за Божественной литургией в Казанском соборе города Орлова. Вскоре он был арестован и предан суду. Прихожане заступились за любимого батюшку и смогли упросить гонителей отложить арест. Но, спустя полгода, когда страну захлестнула новая волна красного террора, отец Михаил был снова схвачен. Чрезвычайная Комиссия при Трибунале, произведя следствие, постановила: «за распространение контрреволюционных воззваний священника Михаила Тихоницкого расстрелять». Приговор был приведен в исполнение 20 сентября 1918 года.

Трое сыновей отца Михаила связали свою судьбу с Русской Православной Церковью: Владимир рано принял монашество и затем, уже в эмиграции, стал митрополитом, Экзархом Западной Европы; Вениамин долгие годы служил священником в г.Вятке, а в 1942 году принял монашество и в сане архиепископа Кировского и Слободского много потрудился над возрождением Вятской епархии; Елпидифор, талантливый педагог и глубоко верующий христианин, погиб в сталинских лагерях. Дочери отца Михаила долгое время трудились на педагогическом поприще в г.Орлове и смиренно ухаживали за могилой

Определением Священного Синода Русской Православной Церкви отец Михаил ныне причислен к лику новомучеников и исповедников Российских. Прославление его состоялось в 2003 году. 8 сентября 2008 года на кладбище г.Орлова были обретены его святые мощи, которые ныне покоятся в приходской церкви Рождества Пресвятой Богородицы.

### Клуб «Не губи свою душу» Покров Пресвятой Богородицы.

Ежегодно 14 октября отмечается большой христианский праздник – Покров Пресвятой Богородицы. Он является одним из двенадцати великих праздников, которые посвящены Божией Матери.

11 октября в Яранском доме-интернате для престарелых и инвалидов в рамках клуба «Не губи свою душу» ключарь Троицкого храма иеромонах Досифей (Ходжаев) провел беседу «Покров Богородицы –история, символика и традиции. Значение праздника для каждого человека». По церковным преданиям в середине X века состоялось явление Покрова Богородицы во Влахернской церкви (город Константинополь). Именно здесь хранилась риза Божьей Матери, её покров и часть пояса, привезенные в V веке из Палестины. В память о чудесном явлении людям Богородицы и отмечают этот светлый праздник. И сейчас люди возносят благодарение святой Покровительнице за великое Её милосердие и явление христианскому роду. С глубокой древности в этот светлый день православные христиане шли в храм семьями, чтобы в молитвах попросить заступничества Богоматери, которая всегда молитвенно простирает покров свой над верующими людьми и просит Сына Своего даровать мир и великую милость.

«Я помню, в детстве меня бабушка возила в этот праздник в храм», - поделилась с участниками мероприятия Антонина Кислицына.

